

南方电网广东江门供电局： 整线(成片)治理点亮乡村振兴之路

黑夜中闪耀的光芒，鹤山市龙口镇霞南村重新焕发古村落独有魅力；解决供电设备过载等问题，新会区大鳌镇东风村的村民们再也不用为增氧机电力不稳定而焦虑……

供电是社会经济发展的基础产业，直接服务于人们的生产生活，是人们美好生活的重要保障。自广东深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”以来，南方电网广东江门供电局(以下简称“江门供电局”)主动融入服务全市经济社会发展大局，以整线(成片)提升配网供电质量标准化治理为引擎，全力以赴推进电力基础设施建设，为乡村振兴注入强劲动力，在推动地方经济社会发展和城乡融合中发挥了关键作用。

当下，“百县千镇万村高质量发展工程”进入全面突破阶段，江门供电局还针对江门的产业、地域特点，以稳定、充足的高质量电力供应，支持江门推进乡村振兴，提升城乡生活质量和幸福感。

文/图 张浩洋 张晓杰 苏悦欣 许湘粤 郑芷晴 郑茵茵



江门恩平供电局全面铺开整线(成片)改造工作。

改造治理除“雷患” 可靠供电促发展

当前，恩平市正深入推进文旅融合发展，打造侨乡活力之城，旅游业、餐饮业用电需求正旺。途经该区域的10千伏新楼线长度40多公里，是恩城片区西部至关重要的电力动脉，由于穿越复杂的林区和雷区，时常遭遇故障停电困扰。

为解决该问题，江门恩平供电局整体谋划整线(成片)改造工作，开展10千伏新楼线修理(供电能力提升)项目，重点研究雷击密集引发线路跳闸的可靠解决方案。最终，该局通过新架设10千伏架空线路共12.214千米、组立杆塔共83基，加装间隙避雷器、间隙避雷器接地网，更换台架接地网、残旧配变设备，线路防雷能力显著增强。项目完成投产至今，10千伏新楼线未发生故障停电跳闸事件，恩城片区的配电网架结构得到了全面的优化与提升。

“10千伏新楼线修理(供电能力提升)项目投产后，沿线生产生活用电体验将进一步提升，城郊的供电可靠性水平也逐步向城中心靠拢，在用电方面实现‘城乡融合’。”江门恩平供电局恩城配电网运维中心副经理冯浩鹏介绍，“除了解决居民用电，在整治的过程中还充分考虑了区域未来的经济发展。我们预留了充足的裕度，满足城中心产业外溢到西片的用电需求，用可靠电力助力城乡产业均衡发展。”

目前，江门恩平供电局整线(成片)专项工作中3回线路及4个村居项目已顺利投产，预计12月底可累计完成8回线路及16个村居的项目投产。

江门供电局相关负责人表示，截至11月上旬，江门全域整线(成片)改造工作已下达项目272项，总投资约2.8亿元。预计2024年将完成137个改造项目，2025年全部完成。下一步，江门供电局将认真总结推广开展较好的村居标准化治理经验，以点带面示范，加速推进江门整线(成片)治理工作开展，以更优质的电力助力广东“百县千镇万村高质量发展工程”。



江门鹤山供电局在陈山村开展整线(成片)治理工作。

电能质量大改善 水产养殖有保障

“现在虾塘增氧期间电压更稳了，我们养虾也更放心了，今年有望出个高产量。”11月14日，在江门市新会区大鳌镇东风村的一处虾塘里，一台增氧机动力十足，正源源不断地向水中输送氧气，“虾老板”吴伯对丰收季满怀期待。在他身后不远处，江门新会供电局的工作人员正在加紧对电力设备设施开展“整线(成片)”改造工作。

作为广东省水产养殖示范镇、广东省南美白对虾的主产区，大鳌镇每年供应着珠三角超半数的南美白对虾。其中，吴伯所在的东风村正有着近350人从事虾类养殖，去年产值超4500万元，更入选广东省“百县千镇万村高质量发展工程”首批典型村名单。

今年以来，江门新会供电局主动融入地方发展大局，在东风村开展10千伏东风甲线东风村公用箱变等台区大修(供电能力提升)工程，全力提升片区电能质量和稳定性。“当前，大鳌镇特色水产养殖业高速发展，我们通过实施整线(成片)标准化治理，对该片区电网进行更换大线径、老旧设备更换、安全隐患清理等补强提升，不断改善供用电质量，为乡镇经济发展预留充裕电力。”江门新会供电局生产计划部配网生产监控专责王泓民表示。

据了解，该局按照“匹配发展定位、一次建成到位、减少反复改造”思路，针对电网规划、线路走向、设备布局等方面进行了现场勘查、问题

分析，制定出最佳改造方案。同时，结合用电增量需求、线路设备重过载治理、“三线”搭挂整治等，大力实施修理、基建等项目，对区域电力可靠性进行整体性提高。

随着整线(成片)提升配网供电质量标准化治理工作的提速推进，类似东风村的“产业大村”供电质量从源头得到了极大提升，陈旧线路、低电压等问题迎刃而解，产业在“动力电”的稳定加持下得到了更加蓬勃的发展。

提升乡村电气化水平 古村落旅游更红火

夜幕降临，华灯初上，走进省“百县千镇万村高质量发展工程”首批典型村、“第五批中国传统村落”——霞南村，村内大街小巷的路灯与霓虹灯在黑夜中展现出了绚烂光芒，充足的电力使古村落焕发了新魅力，吸引了众多游客和群众前来打卡、游玩。这正是江门鹤山供电局提升新时代乡村电气化水平，深入开展整线(成片)提升配网供电质量，提高村民生活品质的生动体现。

近年来，江门鹤山供电局积极融入“百县千镇万村高质量发展工程”，支持乡村特色产业发展壮大，不断为“百县千镇万村高质量发展工程”的“施工图”转化为可见可感的“实景图”发挥供电力量。该局聚焦频繁停电、低电压、重过载、三线搭挂等问题，以“零遗漏”为目标集中资源整体性成片解决古村落用电问题。

陈山村位于鹤山雅瑶镇北部，是广东省非物质文化遗产陈山香火龙习俗的传承之地。近年来，当地以“铁夫故里”“火龙文化”“陈山古村落”为特色名片，努力在文化能级提升上走出一条乡村振兴之路，逐步把陈山村打造成为集特色餐饮、休闲娱乐、特色民宿、文化体验、创意生活、写生艺术等于一体的多业态综合旅游核心地。

陈山村文旅项目启动以来，江门鹤山供电局发挥专业优势，主动融入地方文旅发展，根据项目整体规划建设，组织人员多次上门对接村委了解建设情况，对景区供电设施及线路进行“把脉问诊”。通过整线(成片)项目对电网进行升级，新建公用箱变1台、公用台变1台，新建线路1.6千米，整改低压线路1.4千米，以充足的电力助力陈山村打造文化对外交流的名片，勾勒出乡村振兴的美丽画卷。

据统计，今年以来，江门鹤山供电局根据各典型村的发展阶段和产业布局情况，分区域、差异化制定改造目标，因地制宜出台治理改造方案，共开工建设28个整线(成片)标准化治理项目，惠及21个行政村。

无独有偶，在台山市滨海小镇，江门台山供电局联合当地政府以整线(成片)改造为契机，在提升供电质量的同时，进一步美化村容镇貌。通过搬迁台架、将裸导线更换为绝缘导线，整治中压线路穿越民房以及对建筑物安全距离不足的安全隐患，让古镇这座海上丝绸之路古镇焕新颜，助力建设美丽渔村、打造宜居宜业美丽圩镇。

江门市新会区大新船舶有限公司及法定代表人李卓灵 生态环境公开道歉承诺书

2024年8月，我公司在江门市新会区大鳌镇八河海滩从事船舶修理项目过程中，出现环境保护设施未建成及未经验收就开始生产的违法行为，此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》第十五条和十九条第一款的规定，对环境造成了不良的影响。出现此违法行为的原因在于我公司人员对环保要求了解不足。事后我公司全力整改，立即停止生产，对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚，李卓灵作为公司生态环境直接责任人，未尽到落实在生产过程中，对各项工艺的监督管理和指导必须符合国家环保法的义务。我公司及法定代表人李卓灵对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议，并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定，在此就本公司及法定代表人李卓灵的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规，履行企业生态环境法定义务，主动执行生态环境处罚决定；
- 二、在未建成环境保护设施及未经验收环境审批手续前我司不再生产。

以上承诺请全社会监督！

法定代表人签字：
江门市新会区大新船舶有限公司
2024年11月21日

鹤山市宏顺灯饰有限公司及法定代表人许国大 生态环境公开道歉承诺书

2024年8月，我在鹤山市址山镇采南管理区从事木制品生产过程中，出现工艺美术及礼仪用品制造项目需要配套建设的环境保护设施未经验收，即投入生产的环境违法行为，此行为违反了《建设项目环境保护管理条例》相关规定，对环境造成了不良的影响。对于此违法行为，我于9月份拆除全部生产设备，对以上违法行为我公司及法定代表人深感愧疚，许国大作为公司生态环境直接责任人，未尽到落实全民保护生态环境的义务。我公司及许国大对生态环境主管部门认定的违法事实没有异议，并诚恳接受和严格执行相关生态环境行政处罚决定，在此本公司及许国大的违法行为向社会诚恳作出公开道歉，郑重作出如下承诺：

- 一、严格遵守各项生态环境法律法规，履行企业生态环境法定义务，主动执行生态环境处罚决定；
- 二、公司自上而下全面落实生态环境主体责任，高标准实行规范化环境管理，正常运转各类污染治理设施，确保各类污染物稳定达标排放；
- 三、履行生态环境社会责任，在守法达标基础上进一步削减污染物排放，做保护环境的良心企业。

以上承诺请全社会监督！

法定代表人/主管人员签字：
鹤山市宏顺灯饰有限公司
2024年11月21日

遗失声明

- 冯顺坤遗失江门市新会区大泽镇文龙村龙田的房屋所有权证，号码：粤房证字第0803332，现声明作废。
- 钟月琼遗失江门市新会区大泽镇文龙村龙田的房屋共有权证，号码：粤房共证字第0033022，现声明作废。

- 钟月琼遗失江门市新会区大泽镇文龙村腾龙村的房屋所有权证，号码：粤房证字第2976180，现声明作废。
- 李锦贞明泰城天元居3栋601房遗失《收据》一份，号码：NO.TY0000009536，装修保证金，现声明作废。

- 黄进娣明泰城天元居9栋1503房遗失《收据》一份，号码：NO.TY0000023145，装修保证金，现声明作废。
- 开平市月山镇吴伟伦美食店遗失《食品经营许可证》，许可证编号：JY24407830197788，现声明作废。
- 鹤山市沙坪吹叶美食店遗失《食品经营许可证》副本，许可证编号：JY24407840129587，特此声明。

地产租售 饮食娱乐
市区旺街200个灯箱广告位招租
每个5平方米 50个起租
招租电话：13902886183
江门日报水店
华山泉 20元/桶买10送1
电话：3517777 3556666 6780701 6780702

坚守真实 立足原产

江 报 陈 皮

订购热线 139 0288 6183